

新时代 新征程 新伟业

时政

武都区文化旅游发展大会召开

本报讯(记者杨建芳 张靖)8月23日,武都区文化旅游发展大会召开,市委常委、武都区委书记肖庆康出席会议并讲话。

力的旅游服务,强力推动文旅康养产业提档升级突破发展。各级各部门要强化保障,压实责任,切实凝聚文旅康养产业高质量发展的强大合力,助力全区经济社会高质量发展。

青岛市慈善总会 东西部协作捐赠仪式举行

本报讯(记者罗艳)8月24日,青岛市慈善总会东西部协作捐赠仪式在武都举行。青岛市慈善总会会长王伟,副市长何红梅出席仪式并讲话。

新台阶。何红梅首先对青岛市慈善总会、对陇南的关心与帮助表示感谢,她说,青岛陇南自建结对关系以来,两地携手共进,东西部协作取得了丰硕的成果。

礼县: 发挥“半边天”作用 推动妇女事业高质量发展

礼县讯(通讯员赵靖)近年来,礼县妇联团结带领全县广大妇女在经济社会发展主阵地、乡村振兴第一线和基层治理最前沿发挥“半边天”作用,全力推动妇女事业高质量发展。

“点对点”“一站式”培训输转妇女4908人。争取中信建投、东西部协作、帮扶单位等各类资金537万元,建成“巾帼家美积分超市”568个。

互助幸福院里话幸福

本报记者 杨建芳 “今天的饭菜真不错,不仅搭配合理,而且还很美味。”“是啊,是啊,互助幸福院解决了我们的一日三餐,这对于我们老年人来说可太幸福啦!”

二胡、打快板、唱小曲,极大地丰富了群众的精神文化生活,减少了基层社会矛盾。”大滩村党支部书记孙斌说。

【特写】

挂失

陈银凤遗失烟草专卖零售许可证(副本),许可证号:621202100586,现声明作废。

徽县青泥村:

乡村旅游促发展 村美民富谱新篇

本报记者 高琼 通讯员 樊芸

徽县大河店镇青泥村因坐落于青泥古道而得名,自然生态优良,文化底蕴深厚,是省列美丽乡村,相继被市委、市政府授予“文明村”“卫生村”“历史文化名村”等荣誉。

近年来,村子以独特的青泥文化为引领,以大棚蔬菜产业为基础,大力发展乡村旅游,形成了集观光、体验、康养于一体的特色村子,是徽县文旅深度融合的典型村庄之一。

“4月可赏万亩油菜花,6月可采摘水果黄瓜、小番茄,7月的向日葵花海里游人络绎不绝,腊月里的年猪文化让人回味,正月里社火表演展

示当地的民俗,一年四季村子里都热闹非凡,我们的日子也越来越美。”青泥村党支部书记郭守义自豪地向我们描述当下青泥村的美好生活。

据悉,为丰富旅游业态,村里还继续传承着“罐罐茶”“社火”“九碗三行子”“羊皮扇鼓”等富有本土特色的青泥非物质文化,使青泥村远近闻名,促进了乡村旅游的发展。

随着乡村旅游越来越兴旺,青泥村建成了通村旅游通道,围绕青泥古文化,精心打造了特色鲜明的青泥文化广场,制作李白、杜甫塑像2座,修建凉亭1座、花架20米,陈列《蜀道难》、大石碾碑文等仿制碑3块,建设“青泥名岭”大门1座,绘制富有青泥文化色彩的文化墙120多平方

米,铺设青石板巷道400米、建造农耕文化广场1处,民居安装木质窗花,突出唐宋风格,营造了浓厚的古韵氛围。青泥村立足山地农业优势,充分发挥特色文化潜力,开发青泥古道体验、果蔬采摘、花海观赏等旅游项目。土蜂蜜、土鸡蛋、高山菜籽油、农家腊肉等农特产品更是深受游客喜爱。

“我家就在前面不远处,家里面有年迈的老人,孩子还在上小学,没办法出门打工,就在村子附近干点零活,100多块钱一天,主要是可以照顾到家里,这两年,来我们这里转的人越来越多了,家里的土鸡蛋抢手得很,明年春,我准备再孵两窝鸡娃子。”正在大棚里摘黄瓜的杨大姐对未来的生活信心满满。

在另一个大棚摘小番茄的王阿姨用手指着不远处介绍道:“你看,后面地里一大片金黄金黄的向日葵花漂亮吧,前几天来看花拍照的人多得很,坐在我家院子里都能看见,左手边那两亩是我家种的,再过几天油葵瓜子就熟了,一朵卖5块钱,可以卖不少钱哩!”

“今后,我们将不断加强非物质文化遗产的保护、传承和利用,立足我村实际,科学规划,带领乡亲们把特色产业和乡村旅游发展好,在乡村振兴中有更大作为。”郭守义表示。



武都区隆兴镇:

做强马铃薯产业 促进农民增收致富

武都讯(通讯员张珂)今年以来,武都区隆兴镇充分依托资源优势,按照区委“3+6”农业产业体系,紧抓乡村振兴发展机遇,大力发展马铃薯产业,不断优化种植布局,调整品种结构,共种植马铃薯16800亩。

采收时节,隆兴镇田间地头一派繁忙景象,一颗颗圆滚滚的马铃薯破土而出,经过分拣、装袋后,及时运往市场和城区大街小巷,“土蛋蛋”华丽转身为“金豆豆”,鼓起群众的“钱袋子”,变成了乡村振兴的“强引擎”。

为引领全镇马铃薯产业高质量发展,隆兴镇在前岭里村创建“高寒阴湿区春播马铃薯绿色高效栽培示范点”,引进新品种希森6号,建示范基地200余亩。同时,在集昌坝建立玉米、大豆及马铃薯、大豆带状复合示范基地30余亩,通过品种搭配、宽窄行带状配置、缩株保密等关键技术实现马铃薯、大豆协同高产,一

地多收,为全镇马铃薯产业发展开启新篇章。

为加快推动马铃薯产业标准化、规范化、规模化种植,隆兴镇积极衔接上级相关部门,邀请国家、市、区相关技术人员开展马铃薯各类技术培训,不断增强群众田间管理和高产高效集成等种植技术,切实做到绿色增产增效。

“今年,马铃薯亩产3000多斤到4000斤,抛去开支,一亩最少能挣3000元左右,一共能挣4万多元。”隆兴镇集昌坝村种植大户谈兴忠高兴地算起了账。

为不断扩大马铃薯经济优势,强化马铃薯品牌创新,隆兴镇积极对接邮政快递,与化马坪套村创业青年签订协议,拓宽马铃薯销售渠道,助力隆兴马铃薯走出去。同时,抢抓区委、区政府主办的美食文化旅游节契机,采取活动试吃、送货上门、优惠折扣等促销方式,销售隆兴牌马铃薯10000余斤,带动农户收入1.5万元。



近日,西和县汉源镇朝阳村村民祁祥正在给鸡群投放饲料。近年来,汉源镇依托当地林果地资源,因地制宜发展林下经济,引导群众发展林下生态养殖,促进农业增效、农民增收,助力乡村振兴。



本报通讯员 马卫东 摄

地处两当县南部深山区的广金工作站,充分利用当地气候湿润、土地肥沃的特点,以“党支部+合作社+基地+农户”的模式,引导116户群众种植以香菇、木耳、羊肚菌为主的食用菌200余袋,产品远销到西安、成都、北京、上海等地,今年首次出口到韩国,预计今年实现收入达2000余万元。图为群众在分拣香菇。

本报通讯员 马卫东 摄



近日,康县太石乡水口坝村集体经济订单辣椒开始采摘。水口坝村通过发展订单辣椒等特色产业,不断增加群众收入,助力乡村振兴。

本报通讯员 安维东 摄

第一书记张资山

(上接第一版)

在茶味沟村,改善的不只是迫切需要解决的问题,还有生活里的温情关怀。

正值暑假,张资山在走访中发现孩子们作业学习因为父母农忙没人督促。于是立即和村里的其他干部商量,在村里办一个“暑假小课堂”,把家长顾不上看管的小学生集中起来,为他们辅导作业,开展趣味活动。

课堂上,张资山教孩子们写作业,下象棋、五子棋……和孩子们打成一片,孩子们每天最期待的就是听“张老师”上课。

如今假期已接近尾声,这一个多月里,茶味沟村共开展暑假小课堂23次,“张老师”陪伴着村里的孩子们度过了一个安全、有趣的假期。

“这个年轻人闲不住,一天到晚

不是给孩子们讲故事、辅导作业,就是满村转着了解情况,哪里有需要他就在哪里,就连周末回家的时候,车上都装满了村民销出去的土特产,免费帮大家送货给县城里的客户,经常顾不上休息。”村党支部副书记赵银洲夸赞道。

“作为帮扶队员的职责就是为群众办实事,只要大家需要我,我就义不容辞。”张资山言语间满是干劲儿。

帮扶不是帮钱帮物,从解决群众的“急愁难盼”做起,才是真正帮到群众的心坎上。下一步,张资山计划帮村集体开通抖音账号,组织村上有才艺、有手艺、有特长的人做直播,更好地推介村里的农特产品,让大山里的优质农产品飞越大山,把“蜜罐子”变成大家增收致富的“钱袋子”。